
   
  

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA SUBPREFEITURA 

DO BUTANTÃ OCORRIDA EM 16/09/2024. 

  

Conselheiros presentes na Reunião: Marilúcia Nascimento dos Santos Camilo, José 

Alexandre Araújo Negrini, Xênia Regina Vaz de Souza, Ginalvo da Silva de Santana, Edlaine, 

Ernesto Kenshi Carvalho Maeda, Paulo Martins. 

Conselheiros Ausentes: - 

Faltas Justificadas: - 

Representante da subprefeitura presente: Ronaldo Lusi representante da subprefeitura 

Aprovação da Ata ocorrida em 05/08/2024: Aprovada a ATA da reunião anterior por 

unanimidade para publicação no diário oficial em 5 dias úteis pela subprefeitura conforme 

regimento. 

Falas dos Munícipes: Munícipe Sônia Midoly Trata-se de uma solicitação já encaminhada ao 

CET, com cópia ao CPM Butantã (via e-mail) de mudança na rotatória, com retirada das peças 

de cimento, redução da área e que a rotatória seja apenas com marcação (tinta) no chão 

(sinalização horizontal). Essa rotatória fica na confluência das ruas Pascoal Zulino, José Casas 

Garcia e Alexandre de Hales. Como encaminhamento o CPM ficou de encaminhar a solicitação 

à Subprefeitura e ao CET (solicitação: 00.25.08029/24-64). 

Fala dos Conselheiros: Conselheiro Ernesto relativa ao caso de uma área de terreno, 

presumivelmente pública situada na rua Estreando Augusto Escalera, ao lado do número 264, 

no jardim Raposo Tavares (transversal à avenida engenheiro Antônio Eiras Garcia). Esse terreno 

foi ocupado de forma irregular por um morador vizinho, que murou o terreno. A solicitação é que 

seja verificado a propriedade do terreno e que seja retirada construção irregular e se possível no 

seu espaço – sendo público – sejam instalados bancos e outros equipamentos públicos para os 

moradores. A coordenação da reunião então passou a palavra ao conselheiro Santana, que 

solicitou informação da subprefeitura sobre a solicitação de remoção de uma árvore na Vila Dalva 

em virtude de risco de queda de galhos e outros acidentes. Este encaminhamento foi solicitado 

à ENEL através de ofício.  

Retorno da Subprefeitura: O Ronaldo (Funcionário da subprefeitura presente) ficou de verificar 

o encaminhamento e retornar ao CPM Butantã. 

Munícipe Catarina solicitou informações sobre diversas demandas: a primeira demanda é sobre 

uma árvore situada na rua Antônio de Castro, cuja raiz vem provocando destruição de 

encanamento. O CPM Butantã irá encaminhar a solicitação à Subprefeitura pra adotar as 

medidas necessárias. A outra demanda foi uma reclamação e solicitação de solução para grupo 

de jovens que tem frequentado a praça Elis Regina e feito fogueira na mesma, agindo de forma 

violenta com a população que frequenta a praça quando indagados e advertidos que o ato de 

fazer fogueira naquele local e neste momento de estiagem é crime. O CPM Butantã encaminhará 

ofício à subprefeitura solicitando providências, tanto quanto a uma presença mais ostensiva da 

GCM, como solicitação para que as escolas públicas desenvolvam ações de educação ambiental 

com as crianças e jovens quanto ao risco de queimadas. Nesta mesma preocupação quanto ao 

fato de fazer fogueira na praça Elis Regina. Ela solicitou também informações sobre o projeto de 

reforma na praça Elis Regina. Como esta reforma refere-se a proposta orçamentária já 



encaminhada, o CPM Butantã encaminhará o número SEI para que a munícipe possa 

acompanhar a tramitação do projeto. 

Munícipe Daniele Botelho reforçou a solicitação de providências da subprefeitura e sugeriu a 

instalação de placas de advertência nas praças e parques de que o ato de colocar fogo é crime. 

Munícipe Evandro informou sobre ofício solicitando reinstalação de faixas de pedestres pelo 

CET após obras na avenida Giovane Gronchi (dúvida). Após a obra foi reinstalada faixa apenas 

de um lado. 

Retorno: O Ronaldo (representante da subprefeitura presente) informou que está prevista a 

confecção da faixa do outro lado. Ainda sobre as ações de ações criminosas de atear fogo em 

áreas verdes na região, como ocorreu no parque da Previdência, parque Luís Carlos Prestes, 

Mata Esmeralda, dentre outras, a munícipe Ana Aragão solicitou presença mais ostensiva da 

GCM, por se tratar de ação criminosa. Da mesma forma sugeriu que seja cobrada uma ação 

mais efetiva da Secretaria Executiva de Mudanças Climáticas e seu secretário Gilberto Natalini. 

Munícipe Claudemir solicitou informações sobre um programa para amigo de praça e parques, 

com contratação de pessoas da população para zeladoria desta área pública. Também sugeriu 

a instalação de composteiras nas praças. 

Retorno: O Ronaldo (representante da subprefeitura presente) informou sobre a 

possibilidade de adoção de praças e que a contratação em parques é feita sob responsabilidade 

dos Conselhos Gestores dos Parques. A sugestão de instalação de composteiras nas praças 

será encaminhada pelo CPM Butantã à subprefeitura. 

Munícipe Diva solicitou informação sobre a obra de revitalização da praça aprovada pelo CPM 

Butantã. O CPM Butantã encaminhará número SEI do projeto para acompanhamento do projeto 

pela munícipe. 

Munícipe Jucileia Trigo cobrou posição da subprefeitura sobre o projeto Nova Raposo Tavares, 

na medida que ele terá forte impacto na área da subprefeitura. 

Retorno: O Ronaldo (representante da subprefeitura presente) informou que a subprefeitura 

não tem conhecimento oficial sobre o projeto Nova Raposo Tavares ainda. 

Munícipe Fernanda de Lima cobrou da subprefeitura posição sobre o projeto da linha marrom 

do metrô que percorrerá a região. 

Munícipe Mineira solicitou providências da subprefeitura quanto a situação da calçada na 

avenida Caxingui, na altura do clube do churrasco, na medida que ela não é de responsabilidade 

de um proprietário ou residente particular. Solicitou que a subprefeitura aplique multas aos 

comerciantes que vem despejando lixo de forma irregular na avenida Eliseu de Almeida 

Retorno: O Ronaldo (representante da subprefeitura presente) verificará sobre a calçada e 

ficou de encaminhar fiscalização ao local para análise de descarte de lixo irregular. 

Munícipe Priscila solicitou informação sobre a implementação do Parque da Fonte; denunciou 

o grande número de queimadas na região e solicitou uma atuação mais forte da GCM e solicitou 

informações sobre as ações solicitadas na rua Martim Claro. Sobre o parque da Fonte, o CPM 

Butantã encaminhará ofício à SVMA solicitando informações; sobre as obras solicitadas de 

reforma na rua Martin Claro, o CPM Butantã solicitará informação para a subprefeitura e retornará 

à munícipe. 

 



Munícipe Fernanda denunciou a falta de estrutura no CACs, com falta de profissionais e 

condições adequadas para o atendimento aos usuários. O CPM Butantã encaminhara ofício 

solicitando informações sobre a situação do CACs na região e o que tem ocasionado esta 

situação, bem como que medidas serão adotadas para sua resolução. 

 

 

 

 

 

 

____________________________________ 

José Alexandre Araujo Negrini 

Coordenador do CPM da Subprefeitura do 

Butantã      

 

 

 

 

 

 

 

 

____________________________________ 

Xênia Regina Vaz                      

Secretária do CPM da Subprefeitura do 

Butantã 

 

 


